



DIARIO DE LA NOCHE
 NO OLVIDE V.D. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

10 Céntimos Año IX.—Núm 2.556

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336—DIARIO INDEPENDIENTE—Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. LUNES, 9 DE MARZO DE 1931
 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DEL EXTRANJERO

Para su ratificación
 NUEVA DELHI, 8. — Hablando en una reunión, Gandhi ha declarado que hará ratificar por el Congreso de Karachi el acuerdo concertado con el Virrey. Sin embargo—añadió—, si el acuerdo es declarado inaceptable para el país, el Comité ejecutivo podrá proponer un voto de desconfianza y los que adoptaron este voto continuarían ellos mismos la obra del Congreso. (Fabra).

Satisfacción del grupo europeo de la Asamblea legislativa
 NUEVA DELHI, 8. — En representación del grupo europeo, el señor Arthur Moore, ha dicho ante la Asamblea Legislativa que el acuerdo firmado entre el virrey y Gandhi abre un capítulo muy glorioso en la historia de la libertad. Añadió que los problemas de libertad han sido siempre favorablemente resueltos por Inglaterra.

El señor Moore terminó diciendo que la Asamblea que va a celebrar el grupo europeo de la India, procurará dar todo su apoyo para el éxito de la nueva Constitución de la India. (Fabra).

ESTADO PONTIFICIO
 El Papa recibe a la Infanta doña Eulalia
 ROMA, 8. — El Santo Padre ha recibido a la Infanta doña Eulalia de Borbón a la que acompañaba su dama de compañía y el consejero de la Embajada de España cerca del Vaticano.

La Infanta fué recibida en la escalera noble del Patio de Damasco por el secretario de la Congregación de ceremonias, monseñor Nerdoni y acompañada por la escolta de costumbre, se dirigió a las habitaciones pontificias, siendo recibida en la Sala Clementina por el maestro de Cámara, numerosos prelados y los gentilshombres de antecámara.

La audiencia tuvo lugar en la Biblioteca privada y duró veinte minutos.

Después de la audiencia, la Infanta visitó al cardenal secretario de Estado. (Fabra).

FRANCIA
 Los viticultores piden la defensa de sus vinos
 PARIS, 8. — El ministro de Agricultura, señor Tardieu, ha recibido a una delegación de la Federación francesa de Comités de defensa del vino, que le fué presentada por el diputado por el Gard, señor Bazilé.

Los delegados expusieron al señor Tardieu las reivindicaciones esenciales del elemento vitícola, entre las cuales la más urgente es la protección de los vinos franceses por medio de tarifas aduaneras contra la invasión de los vinos extranjeros. (Hicieron resaltar el interés capital que presenta en el momento actual esta medida. Evocaron la angustiosa situación de los pequeños viticultores que a consecuencia de la mala venta y de la suspensión completa de transacciones se ven obligados a dirigirse a las Cajas de Crédito agrícola para conservar sus explotaciones.

El señor Juan Durand, senador y ex ministro, puso de manifiesto el carácter general del problema e insistió acerca de la necesidad de resolverlo en el plano nacional antes de tratar de hacerlo en el terreno internacional.

A continuación los señores Roustad, Reboul, Caffort, Guilhaumon y Rodez Benavent, hicieron presentes diversas observaciones.

El señor Tardieu contestó diciendo que en lo que se refiere a las negociaciones con Italia están a punto de terminar y que el acuerdo podrá acaso ser firmado de un momento a otro. Las negociaciones con España se prosiguen activamente y el Gobierno se inspira siempre en las necesidades primordiales de la viticultura francesa. El Gobierno solicitará además de la Cámara la votación, lo más rápida posible, del estatuto del vino, establecido sobre la base de discusión que tiene en proyecto el Gobierno. El señor Tardieu situó muy exactamente la viticultura en el conjunto de la actividad económica y reconoció que tenía necesidad de una solicitud muy particular.

El señor Bazilé dió algunos detalles sobre las bases de las negociaciones con España. Después puso de relieve el interés que existía en conseguir un acuerdo entre la viticultura de la Metrópoli y la viticultura argelina sobre la base de un contingente departamental. (Fabra).

Un amable juicio sobre España de Henri Béraud
 PARIS, 8. — El periodista Henri Béraud al terminar en el "Petit Parisien" su información sobre lo que ha visto en España, llega en su artículo de ayer a las conclusiones siguientes:

"Los españoles, que no tratan de conquistar ni de ejercer influencia en el universo, son seguramente de todos los pueblos el menos abierto a las opiniones y a

la curiosidad de los demás. No mezclándose en los asuntos de nadie, tienen perfecto derecho a ser los dueños de su casa. Si, lo que no es de esperar, han de conocer las angustias de la revolución, hallarán en su pasado y en su genio los remedios necesarios a las desgracias de los tiempos futuros. Nadie lo desea tanto como nosotros ni más sinceramente.

Todo lo que he visitado es hermoso. No puedo olvidar la acogida llena de benevolencia de amistad y de cortesía que saben hacer los españoles al extranjero. Se traspasan los Pirineos como curioso y se regresa como amigo de los españoles. Tal ha sido el caso de este periodista, que termina hoy el relato de su viaje y que guarda de las personas de todos los partidos un recuerdo emocionado y agradable. Formulo sinceramente votos porque unos y otros gocen pronto, sin tribulaciones serias de la tranquilidad que esperan dentro de la libertad que merecen". (Fabra).

GRECIA
 El incidente de la frontera greco-búlgara
 ATENAS, 9. — El informe de las autoridades militares de la frontera, con relación al incidente del sábado, dice haberse comprobado que los soldados griegos de la frontera fueron tiroteados por un grupo de búlgaros, repeliendo la agresión en la misma forma. (Fabra).

ALEMANIA
 El canciller alemán y el paro forzoso
 BERLIN, 9. — El canciller Brüning ha pronunciado un gran discurso en el Reichstag acerca del paro forzoso, declarando que el Gobierno alemán es contrario a la idea de dictadura, en la cual las naciones que atraviesan períodos difíciles tienden a buscar el remedio de sus males. (Fabra).

Discurso sindical
 BERLIN, 9. — En una reunión sindical celebrada ayer en Munster, el señor Stegerwald pronunció un discurso, diciendo que los alemanes tienen el defecto constante de pasar inopinadamente de un extremo a otro. Cuando estaba ocupado el Ruhr—añadió—y nos encontrábamos en pleno período de inflación, nos sentíamos disminuidos por una profunda depresión, y, en el período de 1924 a 1929, hemos olvidado que perdimos la más terrible de las guerras. (Fabra).

SUIZA
 Nieve en los Alpes
 BERNA, 9. — Desde ayer nieva abundantemente en todos los cantones suizos y particularmente en el norte de los Alpes, fenómeno poco frecuente en esta época del año en Suiza. (Fabra).

ITALIA
 Italia no renuncia a armarse
 ROMA, 9. — Los diarios afirman que en el reciente acuerdo naval, Italia no renuncia en modo alguno al principio de paridad de tonelaje con Francia. (Fabra).

RUMANIA
 Próxima crisis
 PARIS, 9. — El correspondiente del "Echo de Paris" en Londres dice que según las noticias recibidas de Bucarest, las divergencias surgidas entre el rey y el Sr. Mironesco se agravan y que el "Arevarul", órgano del partido demócrata, dice que el señor Mironesco considera que el rey no le demuestra la confianza necesaria, por cuya razón se propone dimitir mañana martes. (Fabra).

YUGOESLAVIA
 Los daños de un terremoto
 BELGRADO, 9. — El temblor de tierra del sábado ha causado importantes daños, particularmente en la región de Domir Kapia.

El sismo ha destruido un puente del ferrocarril sobre el Vardar, interrumpiendo las comunicaciones con Skoplje y Guevgueli.

Cerca de Valandovo ha quedado totalmente arrasado un pueblo, resultando diecinueve muertos y veintidós heridos.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas están cortadas con Skoplje, Kavadar, Guevgueli y Strumit.

El rey ha marchado inmediatamente al lugar del siniestro y ha dado órdenes para que sean enviados con licencia a sus casas todos los soldados cuyas familias residen en la región damnificada por el terremoto. (Fabra).

JAPON
 La publicación del acuerdo naval
 TOKIO, 9. — De procedencia autorizada, se anuncia que el texto del acuerdo naval será publicado simultáneamente en Washington, Tokio, Londres, Roma y París pasado mañana miércoles.

Parece que el Japón dará su conformidad al acuerdo, a excepción de lo que concierne al tonelaje de submarinos, sobre cuyas cifras formulará determinadas reservas. (Fabra).

En lugar de ocultar, quemar
 TOKIO, 9. — Ayer, cuando se cele-

braban vuelos con el fin de ensayar un nuevo producto, compuesto de substancias en polvo mezclado con un líquido corrosivo, se produjo un grave accidente, al derramarse cantidad de la mezcla, utilizada para ocultar a los aviones por medio de nubes artificiales de humo.

Varios centenares de personas, entre ellas muchas mujeres y niños, tuvieron que ser asistidas en los hospitales de graves quemaduras. (Fabra).

INGLATERRA
 Tormenta de nieve en Escocia
 LONDRES, 9. — Anoche ha descargado una gran tormenta de nieve sobre la región este de Escocia, interrumpiendo la circulación en numerosas carreteras. (Fabra).

El nuevo partido laborista independiente
 LONDRES, 9. — Lady Cynthia, hablando en nombre de su esposo, que se encuentra enfermo, ha expuesto las grandes líneas del programa del nuevo partido laborista independiente, organizado por sir Oswald Mossey, que preconiza el control de las importaciones, como el medio más adecuado para la crisis del trabajo.

TURQUIA
 Turquía y la Unión Europea
 ANKARA, 9. — El ministro de Negocios Extranjeros ha anunciado a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones que el Gobierno turco está dispuesto a participar en los trabajos de la Comisión de estudios para la Unión europea, que se reúne en mayo. (Fabra).

Fin de un estado de guerra
 ANKARA, 9. — Desde ayer ha quedado levantado el estado de sitio en Menemen, donde la tranquilidad parece completamente restablecida. (Fabra).

Juicios ajenos

Los socialistas madrileños, contra el dictamen de los que hasta hace poco fueron sus "leaders", están absolutamente decididos a ir a las elecciones municipales aliados con los partidarios de la República.

No nos sorprende la noticia, aunque ella parezca un poco contraria a los cánones del socialismo, defendidos en esta ocasión en toda su pureza por los señores Besteiro, Saborit y sus cooperantes. Se trata una vez más, de una política oportunista que abandona un poco los principios por los fines.

Cuando no hace mucho los socialistas declararon que irían a las elecciones locales por juzgar que eran para Corporaciones administrativas, nos regocijamos un poco anticipadamente, pensando que emprenderían, al fin, el buen camino y que frente a los partidos políticos en lucha alzarían su bandera con un programa de labor económica y social realizable en Diputaciones y Municipios, donde tanto campo hay para ello.

Creímoslo por no habernos ayudado la memoria: con ella hubiésemos pensado que desde su primera unión con los republicanos, que proporcionó a unos y otros, en Madrid, un triunfo tan resonante como inesperado, su política ha sido siempre, y a pesar de los esfuerzos de algunos pocos, la misma que ahora van a seguir.

Es natural que así lo hagan; esa política tiene para ellos todas las ventajas. En primer lugar presentan un frente único de izquierdas frente a unas derechas nunca tan mudas y que no logran convencer, por falta de propaganda continua e intensa, semejante a la socialista, a los escépticos ni a los apáticos.

En segundo lugar logran así en las Corporaciones populares, puestos que de otro modo no lo lograrían, y que les sirven muy eficazmente, como medios de acción. Y, por último, pueden enardecer a sus masas con triunfos que no son suyos, sino de una alianza; pero que, en definitiva, pueden atribuirse.

Se comprende, pues, que no renuncien a esas ventajas y que a ellas sacrifiquen, aun tratándose de elegir Corporaciones que juzgan más administrativas que políticas, la pureza de los ideales.

Hubo un momento en que el propósito de unión pudo fracasar y, por eso, temiendo vencidos, los socialistas comenzaron a pensar de nuevo en la abstención y fué necesario que les saliera al paso una habilidad de don Fernando de los Ríos: cuando se creyó que el número de puestos conquistables sería pequeño y que las discordias surgirían no sólo entre las fuerzas coaligadas, sino dentro de ellas. Ahora, cuando este número es el máximo, la unión puede ser como se anuncia, mucho más íntima y estrecha, aunque al realizarla los mismos socialistas que declararon el carácter apolítico de las próximas, inmediatas elecciones, hagan variar ese carácter, convirtiéndolas en puramente políticas y demostrando así una vez más la incongruencia de ir

ICOS DE SOCIEDAD

Anoche, a las nueve y media, tuvo lugar en la embajada de la República Argentina, la comida que el embajador, señor García Mansilla ofreció en honor del ministro de Estado, conde de Romanones, y otras personalidades, con motivo de abrir sus salones el nuevo palacio del paseo de la Castellana.

Asistieron además del embajador y del ministro, el marqués de Hoyos, ministro de la Gobernación y señora; subsecretario de Estado, señor Bárcenas y señora; duque de Miranda y señora, marqueses de Quirós, conde de Aunós y señora, conde de Laporta y señora, marqués de Villamantique, señor Villaurrutia don Eduardo Colbián, señorita de Martínez de Lrujo, encargado de Negocios de la Argentina, señor Conrea Luna, y el primer secretario de la embajada, señor Costureira.

Los embajadores señores de García Mansilla asistidos por el alto personal de la embajada, hicieron los honores con su proverbial distinción.

El sábado por la noche tuvo lugar una elegante comida en la embajada de Chile.

Con el embajador, señor Bermúdez, se sentaron a la mesa los embajadores de Alemania y condesa de Welzeck, de los Estados Unidos y señora de Laughlin y de la Argentina y señora de García Mansilla; marqueses de Bendaña, condes de Aguilár, consejero chileno y señora de Merla Lynch, señora de Núñez de Prado y don Joaquín de Osmá.

También el sábado se celebró en la embajada de Portugal una fiesta en extremo simpática, en la que el embajador y señora de Mello Barreto, admirablemente secundados por su hijo Jorge, y el personal de la embajada, atendieron e hicieron los honores a los numerosos invitados.

Asistieron el presidente del Consejo, general Aznar; ministros de Fomento, señor La Cierva; de Instrucción Pública, señor Gascón y Marín; de Trabajo, señor duque de Maura; de Marina, almirante Rivera; conde de Bugallal; presidente del Tribunal Supremo, señor Ortega Morejón, señor Goicoechea, señor Sangro, embajadores de Inglaterra, Argentina y Chile; ministros de Hungría, Polonia, Méjico y Santo Domingo; consejeros, agregados y secretarios casi todos con sus señoras.

Condesa de Romanones, duque de Vistahermosa, marqueses de Falces, Torreblanos, Torrelaguna, de Santa Lucía de Chano, de Albaycín, de Seijas, Bóveda de Limia, Bellanar, condesa viuda de Fuenteblanca, condes de las Bárcenas, condesa de Broel Platze, conde de Vallellan.

Un pescador de caña, ahogado

PAMPLONA, 8.—En el pueblo de Baztán ocurrió una sensible desgracia. Cuando realizaba su faena el pescador de caña Antonio Inueta, tuvo la mala fortuna de resbalar al agua, en la que pereció ahogado.

a ellas y acordar la abstención para las generales.

Pero así están las cosas mejor, no cabe el equívoco, sino, como decíamos hace días, la más enérgica reacción defensiva de los elementos monárquicos.

Digan lo que quieran los que necesitan disfrazar las cosas, las próximas elecciones serán políticas y muy políticas, y en ellas los monárquicos están obligados a extremar su acción y a responder a un frente único con otro más sólido y compacto.

Es un deber y nunca nos parecerá que le señalamos bastante.

La Conferencia del Desarme se reunirá en Barcelona?

GINEBRA, 8. — En la secretaria general de la Sociedad de Naciones afluyen peticiones de distintas ciudades de Europa pidiendo se reúna en ellas la conferencia internacional del desarme.

De toda España se han recibido peticiones de Barcelona y de San Sebastián, y de Francia las han cursado, muy recomendadas, Biarritz y Cannes.

En los círculos de la Sociedad de Naciones hemos recogido la nueva impresión de que, ipso ahora, la ciudad que tiene más probabilidades de ser designada como sede de la trascendente conferencia del desarme es Barcelona, si como parece, continúan dirigiendo sus peticiones a Ginebra, las autoridades y fuerzas vivas de aquella población.

BARCELONA, 9. — Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, los miembros de la Comisión constituida para gestionar que la Conferencia del Desarme

VIDA DE FUERA

¿Es la prisión un domicilio legal?

Como ya se ha hecho público, el Tribunal eclesiástico del Sena en París, pronuncia el divorcio y la nulidad del matrimonio entre esposos de nacionalidad extranjera. Sin embargo, y para evitar que los nacionales a los que las leyes de su país impida romper una unión desdichada, no acudan a este para obtener fácilmente la rotura de los lazos conyugales, el Tribunal exige ordinariamente que los cónyuges prueben poseer en Francia un domicilio, por lo menos con seis meses de anterioridad.

Actualmente el Tribunal del Sena tiene que dilucidar un caso curioso.

Una mujer de origen polaco, se casó hace años en Londres, con un australiano; los esposos vinieron a residir a París, pero a los pocos días el australiano fué detenido por la Policía francesa y juzgado por el Tribunal correccional que le condenó a tres años de prisión.

A la salida de la cárcel el marido no intentó ver siquiera de nuevo a su mujer y desapareció, y la esposa abandonada ignora todavía hoy que ha sido del hombre con quien se casó en Londres.

Pero como se ha consolado de esta ausencia y desearía volverse a casar, ha pedido el divorcio en Francia y al dirigirse a un abogado, éste indagó si la famosa condición del domicilio se había llenado.

—¿Su marido residía hace más de seis meses en París? preguntó el abogado.

—"Ya lo creo, permaneció más de tres años", respondió la mujer.

—¿En qué domicilio?

—En la prisión de la Santé.

El punto de derecho previo a dilucidar está por tanto en saber si la prisión puede constituir el domicilio fijo exigido por la jurisprudencia francesa.

Y es evidente que será uno de los casos en que la seguridad de la permanencia en el citado domicilio será incuestionable.

Se sospecha la existencia de un crimen

MURCIA, 8.—Comunican de Caravaca que por orden del juez se ha procedido a la exhumación del cadáver de Alfonso Hernández, de quien se sospecha ahora que fué asesinado.

Alfonso fué hallado muerto el día 8 de enero último en la presa conocida con el nombre de los Almadenes, y con posterioridad ha circulado el rumor de que había fallecido víctima de un crimen.

Los médicos forenses han vuelto a certificar que el cadáver presenta diversas lesiones y fractura de la base del cráneo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA PREVIA CENSURA

se celebre en Barcelona. El señor Estelrich ha expuesto los resultados satisfactorios de las gestiones por él realizadas en Madrid, y se ha trazado el plan de las que se realizarán sucesivamente en Ginebra y las principales capitales.

¿Se intentaba desviar el curso del Ebro?

PAMPLONA, 8.—Las autoridades de Azagra dan cuenta de un servicio realizado por la Guardia civil, que es objeto de pintorescos y apasionados comentarios en toda la región.

Ya desde hace algunos días veníase observando en las orillas del Ebro una animación extraordinaria. Grupos de hombres de diversas edades llegaban hasta el río provistos de palas y picos y comenzaban a trabajar al unísono con un ardor verdaderamente inusitado. Ponían tal entusiasmo en su labor que daban la sensación de ser todos ellos incansables.

Una pareja de la Guardia civil acertó a pasar por el lugar donde los trabajadores realizaban su ardua faena y cuando iba a satisfacer su curiosidad se vió sorprendida por la rápida huida de la totalidad de los aldeanos que abandonaban en el éxodo todas sus herramientas de trabajo.

Intrigados los civiles por una conducta tan extraña pensáronse a los que huían, consiguiendo detener a dos de ellos, llamados Claudio Medina y Elias Arnedillo. Los detenidos, que resultaron ser vecinos del pueblo Rijnón de Soto, manifestaron que, obedeciendo a las instrucciones de la Comandancia General de Regantes, estaban realizando obras para evitar que el río produjera daños. Los destrozos realizados en las márgenes del río tendían a desviar el curso del mismo.

De la vida deportiva

D. Alavés, 2; R. Madrid, 0.
VITORIA, 9.— Con un tiempo pésimo y campo en malas condiciones se ha jugado este encuentro en Mendizorrosa. En la primera parte ha presionado con insistencia el Alavés pero Zamora lo ha parado todo. Sin embargo Albéniz en las postrimerías ha recogido un pase de Olivares batiendo al meta nacional.

Después del descanso Albéniz ha vuelto a marcar de un tiro cruzado. La entrada ha sido magnífica y los locales aprovecharon su ventaja de jugar en campo embarrado.

Español, 4; R. Unión, 2.
BARCELONA, 9.— El Español ha vencido al Irún por cuatro a uno actuando en la segunda parte infinitamente mejor que en la primera. Los españolistas después del descanso demostraron más juego y rapidez y los fronterizos se vieron batidos y lesbordados. Arbitró el señor Quintana con acierto.

Barcelona, 2; Arenas, 0.
BARCELONA, 9.— El Barcelona ha conseguido batir de nuevo a otro equipo y ello le hace avanzar en la clasificación. El equipo catalán ha obtenido los tantos por medio de Arocha y Goiburo siéndole anulado otro obtenido por Samitier, a causa de una previa falta de Diego.

Los areneros jugaron con su clásico brio de costumbre y el Barcelona tiró fuera un "penalty". Arbitró Ostalé.

Atlético, 4; Europa, 1.
BILBAO, 9.— El Atlético sin esforzarse mucho ha vencido al Europa por cuatro a uno. La primera parte terminó con tres cero en favor del Atlético y después de ella los bilbaínos no se esforzaron mucho consiguiendo un tanto cada equipo. El marcado por el Europa lo hizo Loyola al tirar un "penalty".

Racing, 7; R. Sociedad, 4.
SAN SEBASTIAN, 9.— Los santanderinos han hecho un magnífico encuentro de brio y tesón, si bien hay que tener en cuenta que en Izaguirre hallaron un buen colaborador, pues el meta realista tuvo una tarde de lo más desgraciado que puede darse en el fútbol tanto que mediada la segunda parte se retiró alegando lesiones, substituyéndole el suplente Elzo. Asistió el seleccionador señor Mateos.

Deportivo, 2; R. Betis, 1.
LA CORUÑA, 9.— El partido tuvo momentos de enorme violencia. Poro Espinosa supo cortar a tiempo por fortuna. Fariña y Paco León lograron los tantos de Coruña y Enrique el de los andaluces.

Este resultado aleja de las posibilidades de la fatídica cola al equipo campeón de Galicia. Arbitró excelentemente el madrileño señor Espinosa.

Sporting, 7; Castellón, 2.
GIJÓN, 9.— El Sporting ha vuelto a repetir sus magníficas actuaciones de casa. Los levantinos produjeron mala impresión pero justo es tener en cuenta que el pésimo estado del terreno les perjudicó muchísimo. Siete-dos fué el resultado y en la primera parte Altés al intentar una parada chocó con la cabeza contra el poste resultando lesionado de poca consideración.

Sevilla, 3; Iberia, 0.
SEVILLA, 9.— El Sevilla ha logrado un tanto que no refleja el partido pues los andaluces dominaron siempre al Iberia pero Jaumandreu el portero ibérico tuvo una de las más felices tardes que se recuerdan en estos campos.

Valencia, 5; R. Oviedo, 2.
VALENCIA, 9.— El Valencia ha vencido al Oviedo después de demostrar su superioridad. Los valencianos consiguieron marcar dos tantos de "penalty" que fueron por Gallart's quien por esta causa fué expulsado del terreno de juego por el árbitro señor Melcón quien se mostró energético e imparcial siendo muy aplaudido.

Athlético, 6; R. Murcia, 1.
 Si el campeón de la región murciana no es más de lo que ayer vimos, su porvenir es poco tranquilizador, pues desde luego los murcianos forman el más débil conjunto que ha desfilado por el estadio de Vallecas.

Solo Griera y Areso dieron impresión de saber cumplir con su obligación, pero también es justo consignar que el Murcia se halla del brazo de la desgracia en tal forma que Plana hubo de encargarse el domingo de dirigir la línea delantera. ¡A sus años!!

El Atlético jugó sin enemigo, y eso que en la primera parte el Murcia aprovechándose del fortísimo aire que reinaba, se defendió como mejor supo y pudo, sin impedir que Losada y Buiria batiere por dos veces al portero murciano.

Después del descanso y con aire a favor los athléticos acorralaron a los levantinos en su área y Losada y Buiria volvieron a hacer funcionar al marcador subiéndole a seis y logrando el Murcia el tanto que pudiéramos llamar de honor en una escapada de Sornichero que remató Palacios a la red.

El partido en cuanto a calidad de juego, francamente malo, pero la frecuencia con que se sucedieron, los tantos entre uno al respetable, pues justo es reconocer que algunos fueron de excelente ejecución.

Ya están los athléticos a media parte de la cuesta. Si pretenden coger lo que tan cerca tienen, han de ganar forzosamente en Gijón o Castellón, que no son precisamente dos perlas en dulce... Arbitró el catalán señor Arribas y aun

cuando algunas de sus decisiones fueron equivocadas, en general demostró un buen criterio. Los equipos fueron:
 Athlético: Antonio; Corral. Cabezo; Santos, Ordóñez, Arteaga; Marín, Losada. Cuesta, Buiria y del Coco.

R. Murcia: Enrique; Virgili, Areso; Giera, Palani, Muñoz; Antoñito, Palacios, Planas Araei y Sornichero.

Otros resultados
 Madrid: Racing Madrid, 1; Racing Ferrol, 1.

VIGO: Celta, 6; Nacional, 0.
 Avilés: Gijón, 2; Avilés, 1.

León: Cultural, 1; Valladolid, 1.
 Zaragoza: Baracaldo, 4; Zaragoza, 0.
 Logroño: Deportivo, 6; Aurora, 0.
 Pamplona: Osasuna, 7; Tolosa, 2.

Combate de boxeo
BUENOS AIRES, 9.— En un combate de boxeo, el argentino Justo Suárez, de la categoría de pesos ligeros, ha derrotado por "k. o." al chileno Loayza, en el tercer asalto. (Fabra).

Acuerdos sobre el "rugby"

PARIS, 9.— La Oficina de la Federación francesa de "rugby", reunida en sesión plenaria, ha aprobado por unanimidad una orden del día, declarando que se acuerda el nombramiento de una comisión encargada de examinar los medios de evitar una ruptura definitiva del "rugby" francés con los Clubs de otros países y asegurar la continuación de las relaciones con las federaciones británicas, así como de realizar la unidad del "rugby" nacional. (Fabra).

LA BOLSA

| VALORES PUBLICOS Día 9 | |
|--------------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100. F. | 67,25 |
| id. id. 5 y 4 | 66,50 |
| Exterior 4 por 100. F. | 500,70 |
| id. id. 4 por 100. F. | 0,00 |
| Amortizable 4 por 100. F. | 0,00 |
| Id. 5 por 100 1927 (con impuesto) F. | 100,55 |
| Id. id. id. (sin impuesto) F. | 00,00 |
| Deuda ferroviaria: A. | 0,00 |
| id. id. B. | 00,00 |
| id. id. C. | 00,00 |
| Bonos del Tesoro: A. | 165,0 |
| Ayuntamiento Madrid 1868. | 000,00 |
| id. Id. Exors Interior 1899. | 000,00 |
| Id. id. id. 1909 | 00,00 |
| Id. id. D. y Obras: | 000,00 |
| Id. id. Fnsanche | 000,00 |
| Id. id. id. 1915 | 000,00 |
| Villa de Madrid 1914. | 000,00 |
| Id. id. id. 1918. | 00,00 |
| Cédulas Banc Hipot.: 4 por 100. | 95,0 |
| id. id. 5 por 100. | 98,50 |
| id. id. 6 por 100. | 110,00 |
| Acciones Banco de España: | |
| Hipotecario. | 579,00 |
| E. de Crédito. | 000,00 |
| Hisp. Americano. | 357,00 |
| Nuevas Río de la Plata. | 000,00 |
| Tabacos. | 250,00 |
| Fénix. | 481,0 |
| Ferrocarriles Andaluces. | 000,0 |
| M. Z. A. | 410,0 |
| Metro. | 000,00 |
| Ferrocarril Norte de España. | 476,00 |
| Azucareras preferentes. | 0,00 |
| Id. ordinarias. | 000,00 |
| Peñarroya. | 105,50 |
| Moneda extranjera | |
| Francos. | 36,50 |
| Id. Suizos. | 171,70 |
| Id. Belgas. | 129,10 |
| Liras. | 43,55 |
| Libras. | 045,0 |
| Dólares. | 09,26 |
| Id. Cable. | 000,0 |
| Marcos oro. | 2,05 |

Estallan dos petardos en el Instituto de Segunda enseñanza de Valencia

VALENCIA, 9.—Alrededor de las nueve de la noche han alarmado a la barriada del Instituto de Segunda Enseñanza dos formidables detonaciones, como de petardos grandísimos. Han acudido la Policía y transeúntes, que, acompañados por la portera, han seguido a los claustros y patios del establecimiento de enseñanza. Se supone que los petardos los habrá tirado algún transeúnte al jardín del Instituto recayente a la calle de Játiba.

Los huérfanos del Magisterio

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:
 "Asociación Nacional del Magisterio Primario.—Nuevamente alza su voz la Comisión permanente de esta Asociación para protestar con la mayor energía del ineficaz abandono en que tiene a los huérfanos del Magisterio la Junta central Protectora.
 Desde 1 de noviembre del año 1929 se descuentan a todos los maestros, inspectores y profesores de Normales, el uno por ciento de sus haberes con destino a esta Institución, y a pesar del tiempo transcurrido y de las muchas pesetas ingresadas, un millón trescientas mil, esta es la hora en que no se ha pagado un sólo céntimo a los beneficiarios, muchos de los cuales se encuentran en la mayor miseria.
 Si siempre es censurable la negligencia de la Administración en la resolución de los asuntos a ella encomendados, lo es mucho más cuando, como en el caso presente, se trata del pan de seres inocentes, de in-

felices huérfanos que llevan dieciséis meses sufriendo toda suerte de privaciones por causa de los llamados a remediar su desgraciada situación, de los que por imperio de la ley están obligados a mitigar, en parte, la desgracia que para todos ellos supone la pérdida del ser querido.

El Magisterio Nacional espera con confianza de las nuevas autoridades una mayor diligencia y actividad en la resolución de los expedientes de huérfanos.

La presencia del señor Gascón y Marín en el Ministerio de Instrucción Pública, es prenda segura de que la voz del Magisterio se oír en aquella casa con el necesario espíritu de comprensión y afecto.—La Comisión Permanente".

Colisión de barcos en el Guadalquivir

Uno de ellos es lanzado contra un puente
SEVILLA, 8.—En el río Guadalquivir, y cuando se disponía a anclar en el sitio próximo al puente de Isabel II el vapor pesquero "Paco", le salió al encuentro otro pesquero que avanzaba en sentido contrario. El "Paco", para evitar el violento choque desvió cuanto pudo, pero a pesar de ello fué cogido y lanzado contra el puente, sufriendo grandes desperfectos. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Los abogados del Estado

Mañana, martes, se cumplen los cincuenta años de la constitución del Cuerpo de Abogados del Estado y con este motivo se dirá en la parroquia de San José una misa de "requiem" en sufragio de las almas de los abogados del Estado fallecidos, a las once de la mañana.

El mismo día, a la una, se obsequiará con un lunch en la Dirección General de lo Contencioso, y a las cinco de la tarde tendrá lugar una conferencia a cargo del director general de lo Contencioso, señor Cabello.

Al día siguiente, a las dos de la tarde, se reunirán a comer los abogados del Estado en el Ritz y a esta comida está invitado todo el Gobierno.

Por último, se editará un libro en el que se recogerán los hechos más salientes en relación con el Cuerpo de Abogados del Estado, durante el transcurso de estos cincuenta años.

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de albañiles de Lérida
BARCELONA, 8.— Comunican de Lérida que continúa en el mismo estado la huelga de albañiles por haber quedado rotas las negociaciones comenzadas con el anterior gobernador civil. Si los patronos mantienen su actitud se teme que los peones se declaren también en huelga, lo cual agravaría el conflicto.

El conflicto obrero en Bailén
BAILÉN, 8.— Con motivo de la falta de cosecha en el año pasado y la sequía persistente, la clase obrera pasa por una angustiosa situación, que motiva la falta de trabajo en los campos. Las autoridades para hacer frente a esta grave crisis han gastado los fondos municipales en el alcantarillado que faltaba en algunos distritos de la población y han procedido a reparar entre los contribuyentes los obreros sin trabajo, pero ambas medidas no han sido suficientes para resolver en su totalidad tan pavoroso conflicto.

La preocupación de las autoridades mallagueñas
MALAGA, 8.— El gobernador, ante el grave cariz de la crisis obrera, conferenció con el ingeniero de las obras del puerto para conocer las obras que pueden realizarse inmediatamente y cuyos expedientes se hallan en Madrid. Una vez conocido esto, habló con el subsecretario de Fomento, interesándole el pronto despacho de dichos expedientes, así como el envío del crédito correspondiente. También conferenció con el presidente de la Diputación sobre la construcción de los caminos vecinales, pues ha vuelto la inquietud de los jornaleros, una vez que ha cesado la lluvia.

En la provincia de Jaén
MANCHA REAL, 8.— Se agudiza extraordinariamente la crisis obrera. Las autoridades visitan a los vecinos necesitados para hacerles entrega de la cuota mensual.

Los almerienses piden caminos
ALMERIA, 8.— El vecindario del pueblo de Bacares ha dirigido un escrito al gobernador en solicitud de que se construyan varios caminos, para así poder remediar en parte la crisis obrera que existe y que por momentos adquiere caracteres graves.

Las gestiones oficiales en pro de Sevilla
SEVILLA, 8.— El gobernador civil interino ha conferenciado telefónicamente con el propietario señor Gimeno, que se encuentra en Madrid, y que le ha dado cuenta de haber visitado al ministro de la Gobernación y al de Fomento, cambiando impresiones con ellos sobre la crisis del trabajo en Sevilla.

Las carreras de caballos de ayer

Ayer tarde se corrieron en el Hipódromo de la Castellana las anunciadas carreras de caballos.

Hubo bastante animación, asistiendo la Familia Real.

Los resultados fueron:
 Premio Roi de la Lande (vallas). 3.200 metros. Primero, "Port Etienne", 68 kilos, del conde de la Cimera (A. Díez). Apuestas: ganador (cuadra), 5,50 pesetas al duro, colocado 5,50; segundo, "Frascati", 60 kilos, del mismo propietario (Comino). Colocado, 6,50; tercero, "Guinea", 63 kilos, del marqués de la Vega de Boecillo (propietario).

Premio Sevilla (venta). 1.800 metros. Primero, "Lasarte", 60 kilos, del conde de la Dehesa de Velayos (Romera). Ganador, 7 pesetas; colocado, 6; segundo, "Fleur de Pecher", 53 kilos, de la Yeguada Figueroa (Perelli). Colocado, 8,50; tercero, "Edoile du Matin II", 51 kilos, del marqués de Gramosa (C. Díez).

Premio Peringundin. 2.200 metros. Primero, "Cap Polonio", 18 kilos, del conde de la Cimera (V. Jiménez). Ganador, cuatro, 6 pesetas; segundo, "Adelante II", 56 kilos, también de Cimera (Belmonte); tercero, "Estoufflon", 60 kilos, del marqués del Llano de San Javier (Romera).

Premio Lactool. 1.600 metros. Primero, "Saturno", 56 kilos, del conde de Torrepalma (C. Díez). Ganador, 19 pesetas; colocado, 9,50; segundo, "Ovenland", 56 kilos, de la Yeguada Millán de Jerez (J. Sánchez). Ganador 8,50; tercero, "Porra", 54 kilos, del marqués de Loriana (Romera).

Premio Saca Chispas (hándicap). 2.200 metros. Primero, "Roby", 47,50 kilos, del marqués de Valderas (J. Méndez). Ganador 4,50 pesetas; colocado, 17,50; segundo, "Blue Eyes", 62 kilos de V. y M. de la Cruz (Perelli). Ganador, 9,50; tercero, "Mariani", 61 kilos, de don Francisco Coelho (Leforestier).

Como nota curiosa de esta segunda reunión merece destacarse la de la cuarta carrera en la que Camilito Díez, después de haberse colocado a la cabeza del grupo en la recta final, perdió el látigo y un estribo, a pesar de lo cual, con gran decisión y maestría, supo mantener su puesto de vencedor.

El caballo "Lasarte" fué adquirido en pública subasta por don Agustín Tallaivera, en 5.400 pesetas.

FIRMA DEL REY

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto aumentando el número en diez las cincuenta plazas convocadas para el Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

Idem indultando a Francisca Casas Calvo del resto de la pena a que fué condenada por la Audiencia de Burgos.

Idem conmutando por destierro el resto de la pena impuesta a Jerónimo Roig Sesplugues, por la Audiencia de Lérida.

Idem indultando del resto de la pena impuesta a Teodoro Semper Artia, Juan Urziberea Leonona y Martín PAGOAGA Lanche por la Audiencia de San Sebastián.

MINISTERIOS

FOMENTO
 Visitaron al ministro los representantes de las pequeñas compañías ferroviarias para hablarle de la precaria situación en que se encuentran, dada la competencia de los transportes por carretera.

Dijo el señor La Cierva que ese será uno de los principales temas a tratar en la próxima reunión del Consejo Superior Ferroviario.

Añadió el ministro que prosigue su actuación en la crisis de trabajo de Andalucía, pues si bien las lluvias recientes habrán ablandado un tanto la agudización del problema, éste sigue subsistiendo y para ello se propone una vez sea aprobado el crédito de cinco millones por el Consejo de Estado, que cree estará para el sábado próximo, destinar una parte de él a la provincia de Jaén, que es la más castigada.

Se entrevistó con el ministro una comisión de la Confederación Nacional de Sindicatos Libres, que le interesó la resolución de cuestiones de interés para dicho organismo, entre ellas la referente al problema ferroviario.

También recibió una comisión de la Cámara agrícola de Jaén, para hablarle de intereses locales.

Otra del Orfanato de mimeros Asturianos.

A los alcaldes de Fuente Alamo (Murcia) y de Hernán Pérez (Cáceres).

A don Eugenio Barroso, marqués de la Guardia; don José María Gastón, señor Ruiz Senén, y una comisión de ayudantes de Montes.

El general Millán Astray y el señor Jiménez Asúa disertan en Cádiz

CADIZ, 9.—Ayer a las tres y media de la tarde en el local de la Academia Hispánica Americana dió una conferencia el general Millán Astray que habló de su viaje a América, exponiendo datos interesantes. El selecto público que llenaba el local, ovacionó largamente al orador.

Por la mañana, a las once había tenido lugar en el teatro Cómico la anunciada conferencia del catedrático de la Universidad Central señor Jiménez Asúa, a la que asistieron gran número de oyentes.

Versó la conferencia acerca del tema "Delitos atávicos y evolutivos", que el señor Jiménez Asúa desarrolló con su reconocida competencia, siendo muy aplaudido al terminar.

Conferencia del ingeniero señor Piñuela en Cartagena

CARTAGENA, 9.—Ayer tarde, en el teatro Principal, explicó su conferencia sobre regadío el ingeniero director de la Confederación del Segura, don Gustavo Piñuela.

La fama del ilustre ingeniero que domina tan a fondo las cuestiones de riegos, que tanto interesan a la provincia, hizo con cuerniesen a oírle extraordinario público, de todas las clases sociales.

La conferencia, elocuentemente expuesta, fué seguida con verdadero interés y premiada a su terminación con una gran ovación.

Presidió el acto el alcalde de esta ciudad.

El obispo de Barcelona lesionado

BARCELONA, 8.—El gobernador civil ha teleografiado al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad lo siguiente:

"El capitán Guardia civil Villanueva y Geltrú me telegrafía que a las siete y media horas de hoy, con motivo del desvío del coche en que viajaban el obispo de esta diócesis y dos sacerdotes chocó contra un árbol de la carretera de Santa Cruz Calafell quedando el vehículo completamente destruido y resultando el obispo con lesiones leves en la mejilla y ojo derecho y con heridas de pronóstico reservado el sacerdote don Marcos Goñi, habiendo sido asistidos en la clínica del doctor Ribot, de dicha localidad, continuando después el viaje a Vendrell el obispo, quedando hospitalizado en la rectoría el sacerdote herido".

Del atraco al joyero señor March.—En lucha con un agente se hiere con la pistola de éste

En la Cárcel de Mujeres y en la Prisión Celular se personó ayer tarde el juzgado de la Lonja para recibir declaración a los encartados por el atraco al joyero señor March. Declararon Mariano Zurilla y Gloria López, y tanto uno como otra negaron toda participación con el italiano detenido, así como con el francés Vidot, ignorando en absoluto que se fuera a cometer tal atraco. Confirmaron lo dicho por el señor March, de que el día antes y otros anteriores estuvieron en la joyería; pero ello únicamente con motivo de las gestiones que realizaban para procurar la libertad de José Gallardo y de su amante, que se hallaban en la cárcel, por el intento de timo al mismo señor March.

Se supone que todos estos individuos pertenecen a una banda internacional de apaches, probablemente de Marsella y se han encontrado, como ya se dijo, en el registro del domicilio de Gloria López, cartas de un sujeto que se firma Mor y aparece como el jefe de todos ellos.

También tomó el juzgado declaración a Ruggero quien se ratificó en las anteriores declaraciones prestadas.

El juez dispuso que continuaran en la cárcel Zurilla y Gloria hasta que se aclararan algunas contradicciones en que han incurrido.

—Cuando pasaban por la calle de las Tapias dos agentes de la Brigada social sorprendieron a varios maleantes jugando a la "carteta". Los agentes intentaron detener a todos los allí reunidos, pero no lograron retener más que a dos. Uno de éstos se resistió, luchando con su apresor. Durante la lucha cayeron al suelo y la pistola del agente se disparó e hirió al individuo que luchaba con él. El herido fué conducido al dispensario para ser curado, donde se le aplicó una herida grave producida por arma de fuego. Manifestó llamarse Ernesto Balzobre, de veintiocho años.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6,30 y 10,30. El perro del hortelano.

LARA.—A las 6,30 y 10,30. Tierra en los ojos.

CALDERON.—A las 6,30. La castañuela; a las 10,30. La cautiva.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. La noche loca.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30. ¡Que trabaje Rita!

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30. La maragata.

ROMEA.—A las 6,30. ¡Me acuerdo a la ocho!; a las 10,30. La niña de la Mancha.

Imprenta de LA MAÑANA

Pizarro, 14 Teléfono 95.812

CAFÉS MARCA
El Cafeto
 Hernán Cortés, 7
 Fuencarral 33
 Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

Información política

El conde de Romanones habla de la confianza que inspira el Gobierno

El sábado por la noche, visitaron al ministro de Estado una comisión de fuerzas vivas de Guipúzcoa para hablarle de cuestiones relacionadas con el puerto de Pasajes, quienes se proponen visitar mañana al jefe del Gobierno.

También recibió el conde al ministro del Perú en España; al director general de Industria, acompañado del señor Torroba, quienes le hablaron de las negociaciones comerciales con Italia; al subsecretario de Instrucción Pública, a doña Sofía Casanova y a los gobernadores de Sevilla y Badajoz.

A las nueve y media de la noche recibió a los periodistas, conversando brevemente con ellos.

—Hoy no hay nada de nada señores. No he de ser yo siempre quien dé las noticias.

Los periodistas le hablaron de la buena cotización de nuestra moneda, contestando el ministro:

—Eso es la señal más evidente de la confianza que despierta este Gobierno. Luego se refirió el conde a los acuerdos adoptados en el último Consejo, preguntando a los periodistas qué impresión habían producido.

Se le contestó que buena, y comentó: —Ahora no podrán decir nada, ni alegrar nada tampoco.

El ministro de Estado se despidió de los periodistas diciendo que todo marchaba bien. **Anoche en Gobernación.**—El señor Marfil habla de asuntos interesantes

Añoche hizo el subsecretario de Gobernación, señor Marfil manifestaciones interesantes a la "Hoja Oficial".

Comenzó por decir en lo que al orden público se refiere, que la tranquilidad en toda España, era absoluta, haciéndose cada día más ostensible el propósito del Gobierno de llegar a la normalidad constitucional.

El derecho de reunión
Insistiendo sobre el propósito de llegar rápidamente a la normalidad, decía que lo revela el hecho evidente de abrir más la mano cada día que transcurre en todo lo que afecta al derecho de reunión y asociación en tal forma que no puede notarse se encuentran suspendidas las garantías constitucionales.

Ello lo demuestra el hecho de haberse celebrado diversos actos, entre ellos una manifestación en Lérida a la llegada del señor Maciá a la población citada, y que tuvo lugar sin que se adoptaran precauciones de ninguna índole, ni se registrase el menor incidente.

Entre los actos celebrados figura también la conferencia pronunciada por el señor Asúa en el teatro Cómico de Cádiz sin que tampoco se registraran incidentes.

Se están autorizando, en fin, añadió el señor Marfil, todos los actos.

Reapertura de centros
"La Prensa" de San Sebastián, como ustedes saben, ha reanudado su publicación; algunos centros obreros que estaban clausurados han sido abiertos, entre ellos los de Alcalá del Valle, Getenil y Olvera; es decir, no se restringe en nada el derecho de reunión y de asociación, y la opinión pública responde sensatamente a la actitud del Gobierno, cada vez más inclinada al restablecimiento de la normalidad constitucional."

La convocatoria electoral
El señor Marfil nos anunció que el día 22 del actual se publicará en los "Boletines Oficiales" de las provincias la convocatoria de las elecciones municipales.

Con anterioridad a la fecha indicada se dictará un Real decreto con carácter general, en el que recogerá las normas aprobadas en Consejo de ministros en materia de elecciones, servirá de base para que los gobernadores publiquen en los "Boletines Oficiales" de sus respectivas provincias la convocatoria aludida.

Telegrama circular
Como reflejo de la gran sinceridad con que el Gobierno desea rodear la próxima contienda electoral, siguió diciéndonos el señor Marfil, se cursará un telegrama circular, también recogiendo e interpretando un acuerdo del Consejo de ministros, con objeto de que los alcaldes y presidentes de Diputaciones que presentaron su dimisión vuelvan a sus puestos, dando así el Gobierno una nueva sensación de que no desea ingerirse en dichos organismos, dejándoles en completa libertad, con objeto de que la opinión se manifieste en los comicios.

La conferencia del señor Piniés
Como preguntáramos al subsecretario del ministerio de la Gobernación si el ex ministro conservador señor Piniés había pronunciado su anunciada conferencia en el teatro Principal de Zaragoza, el señor Marfil nos contestó afirmativamente, añadiendo que durante el acto no se había registrado ningún incidente.

La reapertura del Ateneo
Para hoy, lunes, a las siete de la tarde, tiene citada el ministro de la Gobernación a la junta directiva del Ateneo de Madrid, con objeto de tratar de su apertura, y de que dicho centro cultural se mantenga dentro de la legalidad, haciendo honor a sus tradiciones.

Coalición monárquica
Los trabajos que se venían efectuando para formar una candidatura de coalición monárquica han llegado a feliz término y aquella ha quedado ultimada.

Es propósito de la coalición monárquica luchar en las próximas elecciones de concejales de Madrid por todos los distri-

tos con el propósito de lograr el triunfo en todos los lugares que corresponden a las mayorías.

Formada ya la coalición se proponen emprender, en breve activa campaña de propaganda y aprovechar las organizaciones de las entidades representadas para que la elección se desarrolle con normalidad.

Se asegura que en la candidatura de coalición figurarían once liberales, once mauristas, siete conservadores y dos demócratas.

Los constitucionales
Con respecto a las elecciones se cree que hasta la llegada a Madrid del señor Alba no harán una declaración concreta.

Los republicanos y los socialistas
Los elementos republicanos tienen definida ya su actitud ante las elecciones municipales, cual es la de unirse a los socialistas para luchar en bloque frente a los dinásticos.

Los republicanos dan importancia extraordinaria a estas elecciones, no sólo por ser las primeras que se celebran después de la Dictadura, sino porque deben considerarse como un recuento de fuerzas.

La Agrupación socialista madrileña, después de una vivísima discusión, en la que se manifestaron divergencias que ya se hicieron públicas en otras reuniones acordó por mayoría dar amplias facultades al Comité para que se ponga al habla con los republicanos para llegar a una inteligencia, pero a condición de que el resultado de las gestiones se lleven a junta general antes que se celebren las elecciones.

Ayer a última hora de la tarde S. M. la Reina con las infantas doña Beatriz y doña Cristina, se trasladó desde Palacio en automóvil al Hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela, con objeto de que quedase allí hospitalizada S. A. la infanta doña Cristina con objeto de ser sometida hoy a primera hora a una operación para la extracción del apéndice.

Con la infanta quedó toda la noche en el Sanatorio la condesa del Puerto.

A las nueve menos cuarto fue trasladada S. A. al quirófano, donde el doctor Gómez Ulla procedió a realizar la operación ayudado por su equipo quirúrgico. Presenciaron la operación los doctores de Cámara señores Varela, como decano, Salamancas y Elizagaray.

La operación duró tres cuartos de hora y al terminar el doctor Varela telefonó a Palacio diciendo que la operación se había llevado a cabo con felicidad, trasladándose inmediatamente los Reyes al dispensario. S. A. estaba ya en su habitación y conversó animadamente con sus augustos padres. Estos, para no fatigarla, abandonaron el Sanatorio, regresando a Palacio, quedándose en el Sanatorio como enfermera su hermana la infanta Beatriz.

A mediodía llegó a Palacio el doctor Varela para dar cuenta a los Reyes del estado de la enferma. Cumplido su cometido y luego conversando con los periodistas les dijo que afortunadamente S. A. se encontraba bien.

Contestando a preguntas de los informadores dijo el doctor Varela que S. A. estará en el Sanatorio unos días los que requiere una operación de esta índole. El momento de practicar la operación ha sido de táctica operándose en frío y no esperándose a que se presente el ataque apendicular. Se ha extirpado el apéndice, viéndose que estaba enfermo. Fue un momento de gran oportunidad, siendo de esperar que por su juventud y buena naturaleza todo marche bien y se desenvuelva normalmente.

Durante todo el día hubo un desfile constante de personalidades por el Sanatorio para informarse y dejar tarjetas.

A las doce de la mañana se colocó en el vestíbulo el parte oficial suscrito por el doctor Gómez Ulla, diciendo:

"S. A. la infanta Cristina ha sido operada de la extirpación del apéndice felizmente. Todo va bien."

Despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir el general Aznar dijo que no había firmado nada que había retrasado su visita a Palacio porque el Rey había acudido al Hospital de San José y Santa Adela para visitar a su augusta hija la infanta doña Cristina.

Los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas confirmaron que la operación a S. A. se había realizado con toda felicidad.

El conde de Romanones sometió a la firma los decretos concediendo las grandes cruces de Isabel la Católica y Carlos III, respectivamente, al presidente de la Audiencia de Madrid y al marqués de Alonso Martínez.

El jefe del Gobierno recibió a las comisiones de Sevilla y Barcelona, con los gobernadores y alcaldes de las respectivas capitales, para hablarle de los próximos Expositores y recabar el auxilio del Estado.

Los alcaldes expusieron la situación que se crea a las dos ciudades y el presidente les dijo que la síntesis que le habían hecho reflejaba la idea que él tenía de la cuestión y prometió hacerse intérprete de sus deseos cerca del Consejo de ministros.

También visitó al general Aznar una comisión de Pasajes para hablarle de las obras del Puerto.

El ministro de Instrucción dijo hoy a

los periodistas que había estudiado todo lo concerniente a la segunda enseñanza, habiéndose entrevistado con los directores de los Institutos de Madrid y con todos los catedráticos que formaban parte de la comisión inspectora nombrada por el señor Tormo.

—Me propongo proseguir este trabajo en formativo para redactar luego un informe, porque antes de las vacaciones de verano publicaré una disposición derogativa del plan actual, que organice la segunda enseñanza y que pueda aplicarse desde 1 de octubre, disposición que contendrá también las normas de adaptación del nuevo plan de enseñanza curso por curso de una manera racional, porque no soy partidario de que se adopte sólo a los alumnos que ingresen a partir de su publicación.

El problema de la enseñanza requiere una transformación intensa del régimen de centros, que coloque al profesorado en condiciones de responder a las exigencias del interés nacional.

Todos los valores que se cotizan en Bolsa quedan en general firmes y sube el Interior, las acciones del Central, algunos Amortizables y los principales valores de especulación tales como Explosivos.

Refuerza este ambiente favorable del mercado el descenso de las divisas extranjeras puesto que bajan los francos 20 céntimos las libras 25 y los dólares 5.

En Londres la libra empezó a 44,70 y después de oscilar entre 44,65 y 44,87 queda a 44,68.

AMERICA

LA SITUACION EN EL PERU

Nueva Junta provisional

LIMA, 8.—Ha quedado constituida una nueva junta provisional de Gobierno, que está integrada por el comandante Jiménez Gustavo, presidente; el coronel Roberto López y el capitán de fragata Díaz Dulanto. Reina tranquilidad y parece renacer el optimismo. (Fabra).

A Francia

LIMA, 8.—El ex presidente Sánchez del Cerro y el ministro de Francia, señor Dollé, han embarcado con destino a Francia. (Fabra).

Acuerdo entre revolucionarios

BUENOS AIRES, 9.—Según noticias que se reciben de Lima, se ha logrado llegar a un acuerdo entre los diversos partidos para la designación de una junta revolucionaria única. (Fabra).

La revolución en el Perú

NUEVA YORK, 9.—Las noticias que se reciben del Perú siguen siendo confusas.

Parece que el presidente de la Junta del sur, señor Ocampo, ejercerá las funciones presidenciales hasta las próximas elecciones, con el asentimiento de las otras Juntas. (Fabra).

El viaje del príncipe de Gales

BUENOS AIRES, 9.—El príncipe de Gales y su hermano, el príncipe Jorge, asistieron ayer con el presidente Uriburu a unas carreras de caballos que se celebraron en su honor en el Hipódromo Bonaerense, siendo saludados por la muchedumbre con grandes ovaciones.

Los príncipes ingleses visitaron luego varios Clubs populares deportivos y cenaron en el Circolo militar. (Fabra).

Víctimas de los temporales en Norteamérica

CHICAGO, 9.—Durante los temporales de nieve que descargaron ayer sobre el Midwest perecieron por lo menos trece personas y quedaron bloqueados por las nieves centenares de automóviles.

En el lago Michigan y a poca distancia de Chicago se fué a pique una canoa pereciendo las cuatro personas que la ocupaban.

Las líneas telegráficas y telefónicas están cortadas en numerosos puntos. (Fabra).

Creación de agencias de turismo

MEXICO, 9.—El Gobierno ha acordado crear agencias de turismo en Francia e Inglaterra, así como en seis grandes ciudades norteamericanas, para la atracción de turistas.

De este modo, entiende desarrollar los negocios de las Compañías ferroviarias mexicanas y el comercio general del país. (Fabra).

De última hora

Un concurso de velocidad en el afeitado

BUDAPEST, 9.—Como todos los años y coincidiendo con el baile de los peluqueros barberos de Budapest, se ha celebrado un concurso de velocidad en el afeitado. Cada concursante, como de costumbre debía presentar con él a una persona, cuya barba estuviera crecida por lo menos de tres días.

Este año ha ganado el primer premio un joven aprendiz de barbero, que terminó su trabajo en 54 segundos, con toda perfección. Un oficial de barbero realizó la misma operación en 23 segundos, pero este "record" ansacional no pudo ser homologado por el jurado, por haberse comprobado ciertos errores de forma. (Fabra).

El Gobierno francés se reúne con el Presidente de la República

PARIS, 9.—El Consejo de ministros reunido esta mañana en el Eliseo ha sometido a la firma del Presidente Doumergue el decreto que fija la fecha del 18 al 19 de abril para el establecimiento de la llamada hora de verano y el retorno a la hora normal en la noche del 3 al 4 de octubre.

El señor Briand hizo su acostumbrada exposición acerca de la política exterior y, a propuesta del señor Duménil, ministro del Aire, se aprobó el proyecto de ley, que será sometido a la aprobación del Parlamento, con el fin de asegurar la continuidad de los servicios de la Compagnie Aeropostale. (Fabra).

La presidencia del Perú
NUEVA YORK, 9.—Según las últimas noticias que se reciben del Perú, el señor Ocampo desempeñará las funciones de presidente hasta que se celebren las elecciones.

La esposa del jefe del Gobierno húngaro, lesionada

BUDAPEST, 9.—La señora de Bethlen esposa del presidente del Consejo, ha sufrido una caída rompiéndose una pierna. Su estado no inspira inquietudes. (Fabra).

Sánchez del Cerro llevado en triunfo
LIMA, 9.—El ex presidente Sánchez del Cerro ha sido llevado en triunfo por unas dos mil personas, que le acompañaron al barco que le conduce a Europa. El ex presidente pronunció algunas palabras dando gracias y diciendo que no tardará en volver al Perú, para participar en la campaña electoral. (Fabra).

La limitación de armamentos
ANKARA, 9.—Tevfik Ruchdi bey, ministro de Negocios Extranjeros turco y Souritch, embajador de la Unión Rusa Soviética Socialista, han firmado un protocolo sobre limitación de armamentos en el Mar Negro, en virtud del cual, cada uno de los dos países se compromete a no emprender la construcción de ninguna unidad naval sin dar cuenta de ello al otro Gobierno, con seis meses de anticipación.

Este protocolo formará parte, como cláusula complementaria, del 17 de diciembre de 1928. (Fabra).

Información de provincias

Dos bellezas falleras que desaparecen en pocos días
VALENCIA, 8.—Ha fallecido otra de las bellezas falleras llamada Rosita de los Santos, de quince años, reina de la "falla" de la plaza de Santa Cruz. El entierro, se verificó hoy, constituyendo una gran manifestación de duelo. Se comenta la triste circunstancia de haber fallecido en pocos días dos de las bellezas falleras.

Se vendió los ojos y se arroja al mar.
Tomó tan extrema resolución porque la habían puesto de recadera en el hospital donde desempeñaba sus servicios.

CORUÑA, 8.—Guadalupe Andaluz García, esposa de un sargento de Seguridad, se arrojó al mar después de haberse vendado los ojos. Varias personas acudieron en su auxilio, arrojándole una cuerda con ánimo de salvarla; pero todo fué inútil, pues una gran ola la estrelló contra una peña. Parece que los móviles que ha tenido la infortunada mujer para adoptar tal determinación obedecen a que en el Hospital de Infecciosos, donde prestaba sus servicios como enfermera, se la castigó obligándola a desempeñar el cargo de recadera.

¿Volverá Belmonte al Toreo?—Así parece deducirse de una carta que ha escrito a un amigo de Valencia

VALENCIA, 8.—Un íntimo de Juan Belmonte ha recibido del famoso diestro una carta, en la cual deja entrever la posibilidad de volver algún día al toreo activo como profesión. He aquí, textualmente, sus palabras: "Estoy entrenándome, porque, según se han puesto las cosas, no sé si habrá necesidad de volver a manejar de varias otras vez la muleta, el capote y el estoque".

Sangrienta reyerta en Granada
GRANADA, 8.—En el pueblo de Mairenes una ronda de mozos que recorría las calles cantando y tocando se detuvo ante una casa de la calle de las Serpes. Dos vecinos de ésta, llamados Antonio López Martín y Miguel Plaza Pedregal, salieron a la calle armados de revólveres para impedir a los mozos que siguieran cantando. Miguel Plaza hizo varios disparos, matando a Manuel García Rodríguez, de veintiseis años, de un balazo en el costado derecho, e hiriendo gravemente a Maximino Osa García de dieciocho. Otro mozo, llamado Francisco Rodríguez Barranco, resultó con el sombrero atravesado de un balazo.

CRONICA DE SUCESOS

Un niño herido de gravedad

El automóvil número 19.312, conducido por el chófer Gregorio Sanz Venancio, arrolló al niño de once años Antonio López García, que vive en la calle de Santa Isabel, número 9, ocasionándole heridas de carácter grave.

En el mismo automóvil fué trasladado el niño a la Casa de Socorro y después al hospital Provincial.

Adiós, que voy a suicidarme

A la dirección general de Seguridad, comunica la Guardia civil del campamento de Carabanchel, que el 6 del presente mes desapareció de su domicilio de la carretera de Extremadura, número 7, Domingo Esnaola Esteban, diciéndole a su mujer que iba a suicidarse.

La Guardia civil hace gestiones para esclarecer lo que haya de cierto en la resolución del desesperado marido.

Incendio en un taller de zapatería
En el piso segundo derecha de la casa número 13 de la calle de Santa Ana, donde se halla establecido un taller de zapatería, se declaró un violento incendio. Acto seguido acudió el personal de bomberos procediendo a la extinción, cosa que realizó a la hora de estar actuando.

Se calculan las pérdidas en unas tres mil pesetas.

Una mujer se muere de repente
Una mujer llamada Manuela Pino Lazcano, de cincuenta años, se sintió enferma cuando iba por la calle de Toledo, dejando de existir seguidamente. El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso procediendo a realizar las diligencias del caso y ordenando la conducción del cadáver al Depósito judicial.

Con títulos de la Deuda y quiere morir
En el domicilio de la calle de Fortuny, número 30, intentó suicidarse dándose varios cortes en el cuello y arrojándose desde la azotea al patio, un individuo llamado Juan Pino Paz, de treinta y cuatro años.

Cuando se le recogía para trasladarlo a la Casa de Socorro, se le cayeron de un bolsillo títulos de la Deuda, por valor de 25.000 pesetas.

Después de asistido convenientemente en la Casa de Socorro, pasó al Equipo Quirúrgico del Centro donde quedó hospitalizado. Su estado es gravísimo.

El caballo de acero
Del portal de la casa número 15 de la calle de Juan de Mena, le substrajeron una magnífica bicicleta, o "caballo de acero", a Juan Perroman González de veinte años, domiciliado en la calle de Arlabán, número 20.

Las tragedias de la vida
En el río Manzanares, fué hallado flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre humildemente vestido. Por disposición del juez, fué trasladado el cadáver al Depósito judicial.

Como no ha sido identificado, ¿no puede tratarse de Domingo Esnaola, cuyos propósitos suicidas damos antes?

Accidente
Cuando trabajaba en unos almacenes establecidos en la calle de Numancia número 1, Jesús Casado Luengo, de cincuenta años, se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Arrollado por un automóvil
En la Plaza de Santo Domingo, fué arrollado por el automóvil número 39.185, que conducía Cecilio Martín Alonso, el ciclista Adrián Juvete, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

Se cae y se hiere gravemente
Un guarda del río Manzanares halló en las inmediaciones del puente de la Princesa a un hombre llamado Gregorio López Ruiz, de setenta años, quien presentaba diversas heridas graves. Conducido a la Casa de Socorro cursal de la Latina, dijo Gregorio que se las había producido al caerse cuando paseaba por las márgenes del río.

Inés, herida
En la calle de Bravo Murillo, fué alcanzada por el carro que ella misma conducía, la joven de dieciocho años Inés Rodríguez Aler, de Tetuán de las Victorias.

Conducida a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, los médicos le apreciaron erosiones en la cara y magullamiento general, declarando su estado de pronóstico reservado.

Hérido de una puñalada
Aquilino del Monte vecino de Carabanchel, entró en una taberna de la calle de Alejandro Sánchez, donde, con varios amigos, Aquilino se puso a tocar el acordeón. Un grupo de unos individuos que estaban en la taberna comenzó a burlarse y de los que le acompañaban. Se produjo una disputa muy acalorada y durante ella Aquilino recibió una puñalada.

Vuelco de una motocicleta
En la carretera de Extremadura volcó una motocicleta ocupada por Isaac Ventosilla, Fulgencio Andrade y Ricardo Arredondo. Los tres sufrieron heridas de importancia, siendo asistidos en la Casa de Socorro cursal del distrito de Palacio.

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

SUCESORES DE MATASTOPEZ
SA
CAFES COLON
MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando